

疑凶躲进公寓 警察围捕突击

法国枪击案嫌疑人在交火中死亡

□新华社法国图卢兹3月22日电(记者韦巍)

法国内政部长克洛德·盖昂22日宣布,图卢兹枪击案嫌犯穆罕默德·梅拉赫在警方当天发动的突击行动中死亡。

盖昂在围捕行动结束后对媒体说,虽然警方同枪击案嫌疑人梅拉赫进行了长时间谈判,但后者拒绝投降。于是,警方于当天10时30分(北京时间17时30分)开始突击,进入梅拉赫的房间。在搜索房间时,梅拉赫从浴室冲出并向警方开枪,双方随即发生交火。在交火过程中,梅拉赫从房间窗口跳出后死亡。突击行动时,两名警察受伤。

法国警方于21日凌晨3时许展开围捕行动,由于警方一直希望活捉梅拉赫,因此双方进行了长达32个小时的对峙。

本月19日,一名枪手在法国南部城市图卢兹一所犹太学校门前开枪打死3名学生和1名教师,震惊法国社会。11日和15日,还有4名军人分别在图卢兹和蒙托邦市遭到枪击,其中3人死亡,1人重伤。警方



3月22日,警察在梅拉赫藏匿的住宅楼周围发动围捕行动。(新华社发)

说,在对峙中23岁的梅拉赫声称自己是“基地”组织成员,曾在阿富汗和巴基斯坦

边境地区受训,并承认自己制造了上述3起枪击事件。

马里政权一夜更迭

政变军人宣布中止现行宪法,解散国家机构,总统杜尔下落不明



马里总统杜尔 (据新华网)



3月21日,马里士兵聚集在首都巴马科街头。(新华社/法新)

□新华社供本报特稿(徐超)

马里政变军人3月22日凌晨借助国家电视台发表声明,宣布已从“无能政权”手中夺取权力,中止现行宪法,解散国家机构。

欧洲联盟、西非国家经济共同体等谴责政变,呼吁马里恢复宪法秩序。

全国实行宵禁

政变军人当地时间21日下午占领广播电视台大楼,国家电视台停止播出正常节目。大约7小时后,政变军人宣布即将发布电视声明。

格林尼治时间22日4时45分(北京时间12时45分)许,国家电视台画面由持续数小时的音乐节目切换至现场大约20名士兵。经过几次现场音频故障调试后,一名名为阿马杜·科纳雷的士兵开始宣读声明。

科纳雷自称是刚成立机构“恢复民主全国委员会”的发言人,宣布这一机构“决定履行职责,终结(总统)阿马杜·图马尼·杜尔的无能政权”。

科纳雷说,军人决定将国家安全控制在自己手中,理由是“政府没有能力为捍卫

国家领土完整给武装部队必要设备”。

声明宣布中止马里现行宪法,解散政府机构,同时“庄严承诺”,即“一旦国家恢复团结、确保领土完整,将把权力归还给民选总统”。

随后,被认为是政变军人集团指挥官的阿马杜·萨诺戈发表另一份声明,宣布在全国实行宵禁,只是没有说明宵禁将持续多长时间。

总统下落不明

正式宣布夺权前数小时,政变军人向总统府发功攻势。法新社报道,由精锐伞兵“红色贝雷帽”组成的总统卫队一度与士兵激战,但没能挡住攻势,最终由后者占领这一标志性建筑。

法新社援引一名不愿公开姓名士兵的话报道,政变军人占领总统府后扣押多名内阁部长,包括外交部长苏梅卢·布贝耶·马伊加和内政部长卡富古纳·科内。

对总统杜尔的下落,政变军人的声明没有提及。法新社援引另一名消息人士的话称,杜尔已成功逃离总统府。

一名马里国防部官员没有提供细节,只是告诉路透社记者,杜尔处于一个安全地点。“现在我们知道他们(士兵)所企图的

就是政变”。

杜尔原定在4月举行的总统选举后卸任。1991年,时任军官的杜尔领导一场政变,推翻当时的终身制总统穆萨·特拉奥雷,一段时间后把权力移交给民选政府。杜尔2002年参选总统成功,2007年再次赢得选举后连任。

国际社会谴责

一场由士兵抗议引发的哗变,最终演变成影响全国的政变,让国际社会哗然。

欧洲联盟22日发表声明,“强烈谴责军方接管权力,中止宪法”,要求马里“尽快”恢复宪法秩序,确保马里民众的安全和自由。

马里所属的西非国家经济共同体发表声明,“强烈谴责”军事政变,称这一地区机构不会接受任何暴力手段寻求利益的行为。

法国外长阿兰·朱佩要求政变军人尽快举行选举,恢复宪法。

军人宣布夺权前,联合国安全理事会将对马里局势表示担忧,呼吁冲突各方保持冷静,以和平方式妥善回应军人的要求。

美国国务院发言人维多利亚·纽兰21日建议在马里的美国公民尽量不要出门。

IAEA与朝鲜协商访问细节

□据 新华社3月22日专电

国际原子能机构(IAEA)官员21日说,已经开始与朝鲜方面协商这一机构核查员访问朝鲜的细节。

日本共同社报道,国际原子能机构总干事天野之弥对核查员重返朝鲜态度积极,双方着手协商标志着这一机构朝着3年来首次向朝鲜派遣核查员迈出第一步。

报道援引国际原子能机构官员的话说,预期以协商方式确定派遣时间、核设施监督程序等细节。

布什弟弟杰布支持罗姆尼竞选总统

□据 新华社3月22日专电

美国前总统乔治·W·布什的弟弟、佛罗里达州前州长杰布·布什,21日宣布支持共和党总统候选人、马萨诸塞州前州长米特·罗姆尼。

杰布·布什在声明中说:“我赞同米特·罗姆尼作为我们党的(总统)候选人。”

“34个州已经举行预选,现在共和党人是时候团结在(前)州长罗姆尼身后,在这个秋天向所有选民传递我们财政保守主义和增加就业的信息。”按照杰布·布什的说法,美国需要罗姆尼这样“懂经济”的人领导。

图说天下



阿根廷老兵占领“英国塔”

3月21日,20世纪80年代应征入伍准备参加马尔维纳斯群岛(英国称福克兰群岛)战争的阿根廷老兵占领了位于首都布宜诺斯艾利斯市中心的“英国塔”,表达对英国占领马岛的不满。“英国塔”是20世纪初阿根廷纪念建国100周年时英国政府赠送给阿根廷的礼物,被称为南美的“大本钟”。1982年马岛战争时期,“英国塔”曾经遭到破坏。



比荷瑞三国举行追悼仪式

这是3月21日在比利时东北部城市洛默尔体育馆内拍摄的瑞士车祸遇难者追悼仪式。当日,17名车祸遇难者的追悼仪式在此举行,比利时、荷兰和瑞士三国政要、王室成员及数千民众出席。

(新华社发)